

行行玩權證

# 看對方向就會賺

## 研發工程師黃仲凱用權證撈金

一樣都是投資，盡量壓低成本的勝率才高，正職是工程師的黃仲凱直到領悟到這點，才將投資的重心從股票移轉至權證，他坦言，之所以選擇權證作為主要的投資工具，「成本」絕對是最大的考量！



黃仲凱說，雖然一般人會認為權證的風險比較高，但若弄懂遊戲規則會發現，投資股票除了交易成本高外，漲幅至少要有5%以上才有像樣的獲利，反觀權證可多可空，只要看對方向，雖然股價漲跌幅僅僅只有1%的差距，操作者仍可能從中獲取「有感獲利」。

### 初學者可藉權值股練功

黃仲凱原本就有公益捐款的習慣，初次踏入權證市場時，就抱著「如果賺了，就加碼捐款」的心態。由於黃仲凱本身是理工背景，在新竹科學園區擔任IC研發工程師，因此對於科技股情有獨鍾，首檔投資的權證就選擇以鴻海為標的，準備以權證一搏除權息行情。

黃仲凱建議，權證新手一開始最好先從大型權值股開始嘗試，由於權值股成交量大，權證如果與其連結，其流動性必然也不錯，且先小量投入，如果賠錢就當作是繳學費，比較不心痛。

在利用權值股「練功」，摸清權證相關參數意義及眉角之後，黃仲凱開始將標的為中小型股的權證也納入投資組合中，中小型股往往比權值股活潑，權證價格的跳動更是瞬息萬變，較適合有經驗的權證投資人來操作。

### 黃仲凱給權證新手的4個建議

- 瞭解產業基本面** 不要聽信所謂的「明牌」，對產業基本面有相當了解才介入
- 嚴控風險** 以指數高低位置決定投入金額，低檔多買、高檔淺酌
- 蒐集各方消息** 除個股基本面外，對於國際政治、經濟、匯率等多方消息都需分析對盤勢影響
- 優先挑1元以上的權證** 權證價格太低可能有不為人知的風險，避免踩到地雷

黃仲凱

經歷：中尉  
現職：竹科IC研發工程師  
投資工具：股票、權證  
投資權證時間：3年多

表1 看黃仲凱實戰大型權值股

資料來源：籌碼K線  
最高點達136.5元，高檔出現隔日沖主力倒貨訊號



舉例而言，黃仲凱今年就在宏達電（2498）上大賺一筆，趁著今年3月拉出一波從80元漲至136元的軋空行情，利用權證的高槓桿特性，得到好的獲利。（表1）

### 同樣一筆錢 權證投資標的比股票還多

黃仲凱說，一樣是新台幣10萬元的本金，可能只買得起一張股價100元的股票，但是同樣的本金，卻可以買4至5檔的權證，將投資範圍擴大爭取獲利機會，只要看對方向就會賺；舉例而言，買一張股價100元的股票，若加上手續費，股價必須漲到101元以上才有利可圖，但權證卻只要股價漲到100.5元時報酬率就已經翻為正數，也就是說，只要看對方向、股價一波動，權證就開始幫你賺錢。

更何況權證槓桿比例大，同一筆錢可以投資多個標的，就算其中有賺有賠，也可以嚴守紀律來控制下檔風險，進而在賺錢的標的上將獲利極大化；黃仲凱強調，就算10筆交易中，看對、看錯各半，在權證交易中已經具有獲利的空間。

### 權證獲利首重籌碼

黃仲凱也分享自己在權證投資上的獲利心法，他說，證券投資中的3個重點：籌碼面、技術面、基本面，就投資權證而言，因為多屬短線進出，最重要的是籌碼面，其重要性跟房地產的「區位」（Location）相當。

那籌碼面要透露出什麼訊號，才具有投資吸引力？黃仲凱歸納4大要點，以做多為例，包括外資連續買超，最好連買3個交易日以上，確認法人資金持續進駐；權證也有大咖資金跟進；融資融券同步增加。再搭配技術面的指標MACD由負轉正。

以上條件，符合愈多愈會讓黃仲凱心動，簡單來說，

**布林通道** 布林格（John Bollinger）所提出的概念，操作跟箱型操作類似，是許多人愛用的指標之一。結合了移動平均線和統計學的標準差的概念。基本的型態就是由3條軌道線組成的帶狀通道；其中，中線代表平均成本，上限代表股價壓力，下限則是股價支撐。

若標的有法人連續買超、價漲量增，配合MACD出現由負轉正的轉折點，黃仲凱就會下場試單。

黃仲凱提醒，若是資本額在50億元的個股，最好有外資進場擔任中長線的買盤，反觀股本在50億元以下的個股，投信的買盤可能就足以推升股價，此外，市值高的高價股由於外資法人注意到的機會高，最好有外資進場再投資，安全性才高。

### 權證新手這4個建議不能忘

對於有心想學習如何操作權證的新手而言，黃仲凱也不吝於提供自己的獲利心法；首先，對於準備投資的產業必須有一定的了解，千萬不要道聽塗說到什麼明牌，就貿然介入。

其次，對於交易成本、風險要有嚴格控管，黃仲凱以自身為例，除了權證之外，他也會搭配部分選擇權進行操作，都是交易成本相對低的投資工具，且投入金額占可投資金額的比例會隨著指數高低而有所調整，在9,000點之上時，單筆交易金額比較低，如果指數在相對低檔位置，投資金額會逐漸增加。

第三、對各種可能影響盤勢的消息要有足夠敏感度，例如法人動向、國際股匯市波動或是政治風險，都不能輕忽可能對台股造成的衝擊及影響。

最後一點，黃仲凱說，也是最重要的一點，就是「優先挑價格在1元以上的權證」，他認為，就算是價外的權證沒有內含價值，也應有一定水準的時間價值，若一檔權證到期日還夠、價外程度不大，但價格卻不到1元，可能有問題，投資人最好少碰為妙。

至於投資單一權證的投資金額上限，黃仲凱則是設定為標的個股1張的價格，舉例而言，若在鴻海股價80元時進場每張2元的權證，最多買到40張，也就是1張鴻海現股所需的8萬元，畢竟權證槓桿高，若在單一標的上「壓太大」，還是有風險問題，值得新手參考。

